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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 

Οι εγγυητικές επιστολές, είναι ένα παραδοσιακό τραπεζικό προϊόν 

(εγγυοδοσίες), µέσω του οποίου η τράπεζα εγγυάται για λογαριασµό της 

επιχείρησης προς τρίτους, κυρίως φορείς, δηµόσιους οργανισµούς, 

ασφαλιστικά ταµεία κ.τ.λ. την κάλυψη υποχρεώσεων της επιχείρησης, τη 

συµµετοχή σε διαγωνισµούς κ.α. 

Η παροχή εγγυήσεων µε την µορφή επιστολών (εγγυητικές 

επιστολές), υποκαθιστά την καταβολή µετρητών ως εγγύηση, κατά τη 

διαδικασία συµµετοχής ή ανάληψης έργων ή προµηθειών. 

Επιπλέον, δίνει την δυνατότητα λήψης προκαταβολής (άµεση 

χρηµατοδότηση του συγκεκριµένου έργου ή προµήθειας) έναντι της 

εκτέλεσης του έργου ή της προµήθειας, ενώ µπορεί να χρησιµοποιηθεί 

και για τη διασφάλιση µελλοντικών πληρωµών, ως υπόσχεση για την 

προσκόµιση παραστατικών (τελωνείων) κλπ. 

Η έκδοση τους από την τράπεζα γίνεται µε την εντολή του πελάτη 

για τη συγκεκριµένη ανάγκη του, σύµφωνα µε τους όρους που έχουν 

συµφωνηθεί µεταξύ του πελάτη και της τράπεζας. 

Η έκδοση εγγυητικής επιστολής, παρέχει εγγυήσεις που συνήθως 

απαιτούνται για την ανάληψη ή την καλή κατασκευή ενός έργου 

(δηµόσιου ή ιδιωτικού). 
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Ο βασικός σκοπός της χορήγησης εγγυητικής επιστολής, είναι η 

ενίσχυση της πίστης µεταξύ των συναλλασσόµενων. Συνίσταται στην 

ανάληψη υποχρέωσης καταβολής ενός ορισµένου ποσού σε κάποιον 

τρίτο (συναλλασσόµενο µε τον πελάτη της τράπεζας), στην περίπτωση 

που ο πελάτης δεν ανταποκριθεί στη συγκεκριµένη υποχρέωση του.   

 

Εκτός από τις εγγυητικές επιστολές, υπάρχουν και οι ενέγγυες πιστώσεις. 

Οι ενέγγυες πιστώσεις είναι µια ευρύτατα διαδεδοµένη τραπεζική 

εργασία που αποσκοπεί στη διευκόλυνση των διεθνών εµπορικών 

συναλλαγών. 

 Είναι εξάλλου, µια µορφή έµµεσης χρηµατοδότησης, υπό την 

έννοια ότι µια τράπεζα κάτω από ορισµένες προϋποθέσεις αναλαµβάνει 

να πληρώσει σε κάποιον δικαιούχο εξαγωγέα συγκεκριµένο ποσό, το 

οποίο θα εισπράξει η ίδια αργότερα είτε από τον ίδιο τον εισαγωγέα είτε 

από την τράπεζα του. 

Η τράπεζα της αγοράστριας εταιρείας που εκδίδει την πίστωση 

ονοµάζεται µεσολαβούσα ή εκδότρια, ενώ η τράπεζα του πωλητή 

ονοµάζεται ανταποκρίτρια, κοινοποιούσα τράπεζα ή και πληρώτρια, γιατί 

µέσω αυτής τελικά πληρώνεται ο πωλητής. 

Η ενέγγυα πίστωση, παρακάµπτει τα προβλήµατα φερεγγυότητας 

µεταξύ των συναλλασσοµένων στο εξωτερικό εµπόριο. 
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Ουσιαστικά τη συναλλαγή, µε βάση τη συµφωνία των 

συναλλασσοµένων, αναλαµβάνουν να διεκπεραιώσουν οι τράπεζες τους. 

Αναλυτικότερα σηµειώνουµε ότι η τράπεζα του αγοραστή 

υπόσχεται στην τράπεζα του πωλητή ότι, εφόσον της αποστείλει 

φορτωτικά έγγραφα σύµφωνα µε τις οδηγίες του πελάτη της, που 

πρακτικά αποδεικνύουν ότι πραγµατοποιήθηκε η συναλλαγή, θα 

πληρώσει εκείνη για λογαριασµό του. 

Οι ενέγγυες πιστώσεις πρακτικά αποτελούν συνδυασµό εισαγωγής 

και εγγύησης πληρωµής. 
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2. ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ 

 

 

2.1 ΟΡΙΣΜΟΣ ΠΙΣΤΩΣΗΣ 

  

 Λέγοντας πίστωση εννοούµε ένα τρόπο πληρωµής µιας εµπορικής 

πράξης. 

  Γνωρίζουµε ότι η πίστωση (Documentary  Credit) πληρωµή πριν / 

µε / ή µετά τη φόρτωση των εµπορευµάτων (εξαρτάται από το είδος της 

πιστώσεως), είναι ένας από του συνήθεις τρόπους πληρωµής και ο οποίος 

καλύπτει ένα σηµαντικό µέρος των διεθνών συναλλαγών. (∆ιευκρινίζεται 

ότι «πίστωση» σαφώς δεν αφορά την ελληνική έκφραση «µε πίστωση» 

που σηµαίνει ευκολία   -µελλοντικής-  πληρωµής). 

 Λόγω της φύσεως της η πίστωση είναι δυνατόν να καλύψει 

ταυτόχρονα πολλούς τρόπους πληρωµής όπως επίσης και δύσκολες 

περιπτώσεις συναλλαγών. 

 Συνοπτικά θα µπορούσαµε  να αναφέρουµε ότι πίστωση καλείται η 

ανάληψη υποχρεώσεως από κάποια τράπεζα (εκδότρια) να πληρώσει τον 

δικαιούχο µίας πιστώσεως, όταν αυτός της προσκοµίσει τα έγγραφα που 

απαιτούνται και περιγράφονται σε αυτήν. 
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3. ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ 

 

3.1 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑ∆ΡΟΜΗ 

  

Μετά τη λήξη του Β΄ Παγκόσµιου Πολέµου και τη ραγδαία 

ανάπτυξη του διεθνούς εµπορίου, η ανάγκη για εξωστρέφεια στις 

συναλλαγές υπήρξε επιτακτική. 

Η παγκοσµιοποίηση του εµπορίου καθιστά απαραίτητη, όσο ποτέ 

άλλοτε, τη διασφάλιση βασικών στοιχείων που καθορίζουν το καλό τέλος 

των συναλλαγών, όπως φερεγγυότητα, πιστοληπτική ικανότητα των 

υπόχρεων, δυνατότητα παραγωγής προϊόντων και υπηρεσιών 

ανταποκρινόµενων στις αιτηθείσες προδιαγραφές, νοµικό πλαίσιο 

επίλυσης τυχόν διαφορών κ.λπ.  

Έτσι δηµιουργήθηκαν κατάλληλοι µηχανισµοί, που όχι µόνο 

διασφαλίζουν τους συναλλασσοµένους από την έλλειψη των εν λόγω 

στοιχείων, αλλά ταυτόχρονα ενισχύουν τη θέση τους και την αξιοπιστία 

τους. 

Οι Οµοιόµορφοι Κανόνες που διέπουν τις εγγυητικές επιστολές 

είναι έργο της Κοινής Οµάδας Εργασίας που συστάθηκε από µέλη – 

εκπροσώπους της Επιτροπής ∆ιεθνούς Εµπορικής Πρακτικής και της 
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Επιτροπής Τραπεζικής Τεχνικής και Πρακτικής καθώς και της Οµάδας 

Σχεδιασµού που ανέλαβε να ολοκληρώσει το κείµενο. 

Οι νέοι αυτοί Οµοιόµορφοι Κανόνες (Έκδοση ∆ΕΕ Νο.458) 

εκδόθηκαν επειδή οι Οµοιόµορφοι Κανόνες του ∆ιεθνούς Εµπορικού 

Επιµελητηρίου για τις εγγυητικές επιστολές για τις συµβάσεις (Έκδοση 

∆ΕΕ Νο.325) του 1978 δεν έτυχαν καθολικής αποδοχής. 

 

 

3.2 ΓΕΝΙΚΑ 

 

 Η εγγυητική επιστολή, το πλέον διαδεδοµένο πιστοδοτικό προϊόν 

αυτής της κατηγορίας, είναι καθαρά δηµιούργηµα της πρακτικής των 

συναλλαγών. Αποτελεί ιδιαίτερα επιθυµητή εργασία, δεδοµένου ότι 

αποφέρει σηµαντικές προµήθειες, ενώ συνοδεύεται και από άλλες 

τραπεζικές εργασίες, χωρίς η τράπεζα να εκταµιεύει χρήµατα, παρά µόνο 

σε περίπτωση κατάπτωσης. 

 Οι προµήθειες των εγγυητικών επιστολών, που αποτελούν το 

έσοδο της τράπεζας, επιβάλλονται ως ποσοστό επί του εγγυηµένου 

ποσού και χρεώνονται συνήθως ανά τρίµηνο αδιαίρετο. Το ποσοστό της 

προµήθειας, που είναι ανάλογο της κατηγορίας κάθε εγγυητικής 

επιστολής και ως εκ τούτου ανάλογο του κινδύνου που µε αυτήν 

αναλαµβάνεται, καθορίζεται ελεύθερα από τις τράπεζες. 
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 Εξάλλου, επειδή εγγυητικές επιστολές εκδίδουν συνήθως 

επιχειρήσεις που έχουν διάφορες δραστηριότητες και επειδή οι 

εγγυητικές επιστολές από τη φύση τους συνδυάζονται µε άλλες 

τραπεζικές εργασίες, είναι απόλυτα λογικό οι πελάτες των εγγυητικών 

επιστολών να ενδιαφέρουν ιδιαίτερα τις τράπεζες. 

Το λειτουργικό κόστος, τέλος, αυτής της εργασίας, είναι αρκετά 

χαµηλότερο από την κοινή χρηµατοδότηση, η οποία απαιτεί συστηµατική 

παρακολούθηση, τόσο ως προς το ύψος της όσο και ως προς την 

ενηµερότητα της.  

 

 

3.3 ΟΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

 Η εγγυητική επιστολή είναι ένα ιδιωτικό έγγραφο, το οποίο 

εκδίδεται από µια τράπεζα ή έναν άλλο οργανισµό αποδεκτής 

φερεγγυότητας και µε το οποίο ο εκδότης του π.χ. η τράπεζα 

διαβεβαιώνει κάποιον τρίτο (τον παραλήπτη-δικαιούχο) ότι µε την 

πληρωµή ενός συγκεκριµένου ποσού θα καλύψει οποιαδήποτε ζηµιά 

τυχόν προκληθεί σε αυτόν από πρόσωπο τρίτο π.χ. πελάτη της, εξαιτίας 

συγκεκριµένης συναλλαγής τους, η οποία επακριβώς περιγράφεται στο 

σώµα της εγγυητικής επιστολής. 
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3.4 ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

     Στην καθηµερινή πρακτική ποικίλες έννοµες σχέσεις διασφαλίζονται 

µε την έκδοση εγγυητικών επιστολών. 

 

Για παράδειγµα: 

 

• Συµµετοχή σε διαγωνισµούς εσωτερικού και εξωτερικού για την 

ανάληψη έργων η προµηθειών. 

• Καλή και εµπρόθεσµη εκτέλεση των όρων συµβάσεων. 

• Πληρωµή της αξίας επί πιστώσει αγοραζόµενων ειδών από τον 

Ο∆∆Υ ή άλλους οργανισµούς του ∆ηµοσίου. 

• Ανάληψη προκαταβολών από το ∆ηµόσιο για την εκτέλεση 

έργων. 

• Πληρωµή δασµών και φόρων στα τελωνεία. 

• Εµπρόθεσµη πληρωµή της αξίας εισαγόµενων εµπορευµάτων 

κ.ά. 

 

Το αντικείµενο της εγγυητικής επιστολής πρέπει να είναι σαφές και να 

καλύπτει µια µόνο υποχρέωση. Έτσι προσδιορίζεται και το µέγεθος του 
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κινδύνου που αναλαµβάνει η εγγυήτρια τράπεζα, που είναι και κριτήριο 

για την κατάταξη των εγγυητικών επιστολών σε διάφορες κατηγορίες.  

 

 

3.5 ΛΟΓΟΙ ΕΚ∆ΟΣΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

  

Οι ανάγκες εγγυοδοσίας αφορούν τις περιπτώσεις όπου κάποιος 

πρέπει να αποδείξει πέρα από κάθε αµφισβήτηση, τη φερεγγυότητα και 

την αξιοπιστία του σε συγκεκριµένες συναλλαγές µε τρίτους. 

Οι συναλλαγές αυτές µπορεί να είναι:  

 

• Η καλή εκτέλεση ενός έργου όπως αυτή ορίζεται στη σχετική 

συµφωνία / σύµβαση. Η υποχρέωση αυτή καλύπτεται µε έκδοση 

από την τράπεζα του εργολήπτη εγγυητικής επιστολής καλής 

εκτέλεσης. 

 

• Η ανάγκη του εργολήπτη για είσπραξη προκαταβολής έναντι του 

έργου που αναλαµβάνει, οπότε αυτός  πρέπει να καταθέσει 

εγγυητική επιστολή λήψης προκαταβολής.  
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• Η υποχρέωση, βάσει συµφωνίας, να καταβάλει σε τρίτους 

συγκεκριµένα ποσά σε συγκεκριµένη ηµεροµηνία, οπότε 

απαιτείται εγγυητική επιστολή καλής πληρωµής.  

 

 

• Η κατάθεση προσφοράς σε διαγωνισµό. Στην περίπτωση αυτή η 

αξιοπιστία του ενδιαφερόµενου, εξασφαλίζεται µε την κατάθεση 

εγγυητικής επιστολής συµµετοχής σε διαγωνισµό. 
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4. ΜΟΡΦΕΣ - ΕΙ∆Η ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ 

 

 

4.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 Στη συνήθη τραπεζική πρακτική, ο διαχωρισµός των εγγυητικών 

επιστολών σε διάφορες κατηγορίες έχει σχέση µε τον βαθµό του 

κινδύνου που αναλαµβάνει η εγγυήτρια τράπεζα καθώς και µε τον σκοπό 

τον οποίο καλούνται να εξυπηρετήσουν. 

 Έτσι υπάρχουν εγγυητικές επιστολές που περιέχουν τυπικό 

κίνδυνο για την τράπεζα και άλλες που περιέχουν ουσιαστικό. 

Επίσης ένα άλλο κριτήριο διαχωρισµού των εγγυητικών επιστολών 

αποτελεί η λήξη τους.  

Είτε είναι τακτής λήξεως οπότε και αναγράφεται σαφώς κάποια 

συγκεκριµένη ηµεροµηνία λήξεως στο σώµα της εγγυητικής επιστολής, 

είτε είναι αορίστου χρόνου που σηµαίνει ότι έχει ισχύ µέχρι την 

εκπλήρωση του σκοπού για τον οποίο δηµιουργήθηκε και µέχρι την 

επιστροφή του σώµατος στην εκδότρια τράπεζα η οποία προβαίνει στην 

άµεση ακύρωση  και ταυτόχρονα αποδέσµευση της από την 

συγκεκριµένη ευθύνη που απορρέει από αυτήν.  
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4.2 ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ 

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ 

 

 Οι εγγυητικές επιστολές συµµετοχής, χορηγούνται για να 

παράσχουν το δικαίωµα στον πελάτη να συµµετάσχει σε διαγωνισµούς 

και εγγυώνται ουσιαστικά την υπογραφή της σύµβασης σε περίπτωση 

κατακύρωσης σε αυτόν. Το ύψος τους ανέρχεται σε µικρό ποσοστό του 

προϋπολογισµού του έργου. 

Οι εγγυητικές επιστολές αυτού του περιεχοµένου απευθύνονται προς 

τους διοργανωτές των διαγωνισµών που µπορεί να είναι Ν.Π.∆.∆., 

Ν.Π.Ι.∆. ή ακόµη και ιδιώτες και καλύπτουν το κόστος του διοργανωτή 

σε περίπτωση µη εκπλήρωσης των υποχρεώσεων του συµµετέχοντος. Οι 

υποχρεώσεις αυτές συνίστανται απλώς και µόνο στην προσκόµιση και 

κατάθεση από µέρους του συµµετέχοντος συγκεκριµένων εγγράφων που 

ορίζει στην προκήρυξη του ο διοργανωτής, καθώς επίσης και στην 

υποχρέωση του να υπογράψει την σύµβαση εκτέλεσης του έργου, εφόσον 

βέβαια κατακυρωθεί σε αυτόν ο διαγωνισµός. 

Στις εγγυητικές επιστολές συµµετοχής, ο διοργανωτής διασφαλίζεται από 

ενδεχόµενη κακοπιστία των συµµετεχόντων, αλλά συγχρόνως 

αποκλείονται από τον διαγωνισµό άτοµα αφερέγγυα. 



 15 

 Το ποσό της εγγυητικής επιστολής συµµετοχής ανέρχεται περίπου 

σε ποσοστό 5% της συνολικής συµβατικής αξίας του έργου, η δε 

διάρκεια ισχύος παρόµοιων εγγυητικών επιστολών είναι σύντοµη, 

συνήθως 3 µήνες. 

 Πάντως η τράπεζα, αν και δεν υποχρεούται, οφείλει να εκτιµήσει 

το κατά πόσο ο πελάτης της µπορεί να φέρει σε πέρας τις υποχρεώσεις 

που απορρέουν από ενδεχόµενη κατακύρωση σε αυτόν του διαγωνισµού. 

Στην περίπτωση αυτή είναι πολύ πιθανό αυτός να της ζητήσει εγγυητική 

επιστολή καλής εκτέλεσης, το περιεχόµενο της οποίας θα αναλυθεί 

παρακάτω. 

 Κατάπτωση και πληρωµή εγγυητικής επιστολής συµµετοχής 

µπορεί να προκύψει για την τράπεζα στην περίπτωση κατακύρωσης του 

διαγωνισµού σε κάποιον, ο οποίος, όµως, δεν προσήλθε για την 

υπογραφή της σύµβασης εκτέλεσης. 

 

 

4.3 ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

 

 Οι εγγυητικές επιστολές αυτού του τύπου εγγυώνται την καλή 

εκτέλεση, από πλευράς του πελάτη, των όρων των συµβάσεων (έργου). 

Το ύψος τους ανέρχεται συνήθως σε ορισµένο ποσοστό του ύψους της 

σύµβασης. 
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 Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης εξασφαλίζει τις 

συµβατικές υποχρεώσεις του εντολέα απέναντι στον λήπτη. 

Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης είτε προηγείται της υπογραφής 

της σύµβασης εντολέα – λήπτη είτε έπεται. 

 Είναι σηµαντικό, πάντως, η τράπεζα να λαµβάνει γνώση του 

περιεχοµένου της σύµβασης αυτής, δεδοµένου ότι αποτελεί το 

αντικείµενο της εγγύησής της. 

Η διάρκεια της εγγυητικής αυτής επιστολής συµπίπτει ή είναι 

µεγαλύτερη του χρόνου που απαιτείται για την ολοκλήρωση του έργου, 

το δε ποσό της ανέρχεται περίπου στο 10% της συνολικής συµβατικής 

αξίας του έργου ή της προµήθειας. 

 

 

4.4 ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΛΗΨΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ 

 

 Οι εγγυητικές επιστολές αυτού του είδους χορηγούνται για την 

λήψη προκαταβολής ενός ποσού από τη συνοµολογηθείσα σύµβαση 

(έργου) και εγγυώνται την επιστροφή του ποσού αυτού εντόκως, σε 

περίπτωση µη εκτέλεσης των όρων της σύµβασης (ολικά ή µερικά). 
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4.5 ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ∆ΕΚΑΤΩΝ 

 

 Οι συγκεκριµένες εγγυητικές επιστολές παρέχουν το δικαίωµα 

είσπραξης των παρακρατηθέντων ποσών (δεκάτων) από εκτελεσθέντα 

και πιστοποιηθέντα έργα και εγγυώνται την πληρωµή των ποσών αυτών 

σε περίπτωση που στα έργα διαπιστωθούν τεχνικές ελλείψεις ή 

αδυναµίες. 

 

 

4.6 ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΚΑΛΗΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

 

 Εγγυώνται την πληρωµή υποχρεώσεων του πελάτη σε ορισµένο 

χρόνο. 

 

 

4.7 ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΛΟΙΠΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ 

 

 Η έκδοση τους γίνεται ανάλογα µε την εκάστοτε υποχρέωση του 

πελάτη εφόσον αυτή δεν µπορεί να καλυφθεί από τις παραπάνω 

κατηγορίες εγγυητικών επιστολών. 
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 Ένα παράδειγµα εγγυητικής επιστολής που κατατάσσεται σε αυτή 

την ειδική κατηγορία, είναι οι εγγυητικές επιστολές που εκδίδονται για 

λογαριασµό ναυτιλιακών επιχειρήσεων. 

 Αφορούν την καλή λειτουργία και απασχόληση του εκάστοτε 

πλοίου σε σχέση µε τυχόν υποχρεώσεις της εταιρίας προς διάφορους 

φορείς στο εσωτερικό ή και στο εξωτερικό.        
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5. ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΕΝΕΧΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ           

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥΣ 

 

 

5.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 Τα πρόσωπα που εµπλέκονται κατά την έκδοση της εγγυητικής 

επιστολής είναι συνήθως τρία: 

 

• Ο εντολέας (υπόχρεος) 

• Ο λήπτης της εγγυητικής επιστολής (δικαιούχος) 

• Η εγγυήτρια τράπεζα 

 

5.1.1 Ο ΕΝΤΟΛΕΑΣ 

 

 Στις περισσότερες των περιπτώσεων, το πρόσωπο του εντολέα 

ταυτίζεται µε αυτό υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγυητική επιστολή. 

Είναι δυνατόν, όµως, σε µερικές περιπτώσεις, τα πρόσωπα αυτά να 

διαφέρουν, δηλαδή άλλος να δίνει στην τράπεζα την εντολή για την 

έκδοση της εγγυητικής επιστολής και άλλον να αφορά η εγγύηση της 

τράπεζας. 
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Περίπτωση ετεροπροσωπίας µεταξύ εντολέα και υπόχρεου έχουµε 

κατά την έκδοση εγγυητικών επιστολών κατ΄ εντολή τράπεζας 

εξωτερικού. Στην περίπτωση αυτή ο εντολέας είναι η ξένη τράπεζα, ενώ 

υπόχρεος απέναντι στον δικαιούχο είναι ο οίκος του εξωτερικού. 

Ιδιαίτερη προσοχή εκ µέρους των τραπεζών θα πρέπει να 

επιδεικνύεται στις περιπτώσεις που νοµικό πρόσωπο, π.χ. µια ανώνυµη 

εταιρία, ζητεί την έκδοση εγγυητικής επιστολής, όχι υπέρ της ίδιας, αλλά 

υπέρ κάποιου τρίτου προσώπου. Στα περισσότερα καταστατικά των 

νοµικών προσώπων, για λόγους κυρίως προστασίας των µετόχων – 

εταίρων, δεν προβλέπεται η δυνατότητα στους εκπροσώπους τους να 

δίνουν εντολή για έκδοση εγγυητικών επιστολών υπέρ τρίτων προσώπων. 

Για παράδειγµα, εάν µια ανώνυµη εταιρία επιθυµεί την έκδοση 

εγγυητικής επιστολής υπέρ τρίτου προσώπου, θα πρέπει: 

 

• Να προβλέπεται η παροχή εγγυήσεων από το καταστατικό της 

• Να έχει ληφθεί απόφαση από το ∆.Σ. της εταιρίας, από την οποία 

να γίνεται σαφές ότι η εν λόγω εγγυητική επιστολή είναι 

σύµφωνη µε τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της εταιρίας. 

• Να δίνεται ρητή εντολή για την έκδοση της εγγυητικής 

επιστολής. 
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Είναι δυνατόν σε µια εγγυητική επιστολή να υπάρχουν περισσότεροι 

του ενός εντολείς (συνεντολείς, όπως συνήθως αποκαλούνται), ο 

οποίοι ευθύνονται απέναντι της τράπεζας από κοινού και για 

ολόκληρο το ποσό ο καθένας. 

 

 

5.1.2 Ο ΛΗΠΤΗΣ 

 

 Λήπτης και δικαιούχος της εγγυητικής επιστολής θα µπορούσε να 

είναι ένα  Ν.Π.∆.∆. όπως για παράδειγµα είναι η ∆.Ε.Η. Α.Ε. η οποία 

έχει προχωρήσει στη διακήρυξη κάποιου διαγωνισµού και απαραίτητη 

προϋπόθεση είναι η έκδοση εγγυητικής επιστολής από το πρόσωπο 

που θέλει να συµµετάσχει. 

Προς τη ∆ΕΗ (για το συγκεκριµένο παράδειγµα), αναλαµβάνει η 

τράπεζα, µε την έκδοση της εν λόγω εγγυητικής επιστολής, την 

υποχρέωση να πληρώσει ορισµένο ποσό, στην περίπτωση που ο 

πελάτης της εντολέας φανεί ασυνεπής και δεν τηρήσει τη συµφωνία 

της βασικής έννοµης σχέσης. 
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5.1.3 Η ΤΡΑΠΕΖΑ 

 

 Η τράπεζα µε την έκδοση της εγγυητικής επιστολής παρέχει, 

έναντι αµοιβής, την πίστη της και την καλή της φήµη στον εντολέα, 

χωρίς να εµπλέκεται στις µεταξύ αυτού και του λήπτη σχέσεις. Η 

τράπεζα, εφόσον το ζητήσει ο λήπτης, υποχρεούται να πληρώσει, 

ακόµη και όταν ο πελάτης της εντολέας έχει αντίθετη άποψη. 

Η επιλογή της εγγυήτριας τράπεζας είναι καίριας σηµασίας για το 

κύρος της εγγυητικής επιστολής. Όπως είναι γνωστό, οι τράπεζες, 

ανάλογα µε το µέγεθος και τη φερεγγυότητα τους, κατατάσσονται σε 

κατηγορίες, γεγονός που καθορίζει και το µέγεθος του κινδύνου που 

µπορούν να αναλάβουν. Έτσι, αν µας προσκοµιζόταν µια εγγυητική 

επιστολή έκδοσης µιας άγνωστης τράπεζας, θα έπρεπε να 

διερευνήσουµε προσεκτικά το µέγεθος και το κύρος της, για να 

αποφασίσουµε τελικά αν θα κάνουµε δεκτή την εν λόγω εγγυητική 

επιστολή. 

 Είναι δυνατόν, όταν το έργο είναι σηµαντικού ύψους, να 

εκδίδονται υπέρ του ίδιου συµµετέχοντος εγγυητικές επιστολές από 

διάφορες τράπεζας. Αυτό αποσκοπεί στη διασπορά του κινδύνου που 

αναλαµβάνουν οι εγγυητές, ενώ ταυτόχρονα διασφαλίζεται καλύτερα 

ο διοργανωτής του διαγωνισµού. 
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 Μια άλλη παράµετρος, που θα πρέπει να εκτιµηθεί σε σχέση µε το 

κύρος της εγγυητικής επιστολής, είναι η χώρα της εγγυήτριας 

τράπεζας. Έχουν παρουσιαστεί κατά το παρελθόν προβλήµατα σε 

χώρες µε ασταθή πολιτική κατάσταση και µεγάλα οικονοµικά 

προβλήµατα. 

 

 

5.2 ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΣΤΗΝ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

 

 Μέχρι τώρα διακρίναµε ποια είναι τα πρόσωπα που εµπλέκονται 

στην έκδοση µιας εγγυητικής επιστολής. 

Παρακάτω θα δούµε πως διαµορφώνονται οι µεταξύ τους σχέσεις. 

 

 

    5.2.1 ΣΧΕΣΗ ΕΝΤΟΛΕΑ – ΕΓΓΥΗΤΡΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

 

Ο εντολέας, όπως αναφέραµε και παραπάνω, προσέρχεται στην τράπεζα 

και ζητεί την έκδοση της εγγυητικής επιστολής, µε περιεχόµενο το οποίο 

έχει συµφωνήσει εκ τω προτέρων µε τον αντισυµβαλλόµενο του και το 

οποίο αποσκοπεί   στην κάλυψη του τελευταίου από ενδεχόµενη αθέτηση 

των υποχρεώσεων του πρώτου. 
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 Με την έκδοση της εγγυητικής επιστολής δηµιουργείται µια σχέση 

εντολής µεταξύ τράπεζας και εντολέα. Η τράπεζα εκδίδει την εγγυητική 

επιστολή µε περιεχόµενο που να συµφωνεί απολύτως µε τη θέληση του 

εντολέα και καµία τροποποίηση ή απαλοιφή όρου δεν µπορεί να κάνει 

χωρίς να έχει συνεννοηθεί προηγουµένως µαζί του. Για τον κίνδυνο, 

εξάλλου, που αναλαµβάνει, θα πρέπει αφενός να καλυφθεί επαρκώς και 

αφετέρου να εισπράξει την προµήθεια της. 

 Οι εξασφαλίσεις που προσφέρει ο εντολέας στην τράπεζα είναι 

συνήθως ανάλογες µε το ύψος του αναλαµβανόµενου κινδύνου και 

παραµένουν στη διάθεση της για όσο χρονικό διάστηµα βρίσκεται η 

εγγυητική επιστολή σε ισχύ. Οι διάφορες συµφωνίες µεταξύ τράπεζας και 

εντολέα διατυπώνονται στη σύµβαση της εγγυητικής επιστολής. Εάν η 

τράπεζα αναγκαστεί να καταβάλλει στον λήπτη το ποσό της εγγύησης, ο 

εντολέας είναι υποχρεωµένος να εξοφλήσει αµέσως την απαίτηση της 

εγγυήτριας τράπεζας, καθώς και τυχόν τόκους υπερηµερίας και έξοδα 

που έχουν δηµιουργηθεί. 

 Η εγγυήτρια τράπεζα, εξάλλου, µε δεδοµένη τη γνώση και την 

εµπειρία της, έχει ηθική δέσµευση να συµβουλεύει τον πελάτη της 

εντολέα σχετικά µε το κείµενο της εγγυητικής επιστολής. Το κείµενο 

αυτό τις περισσότερες φορές είναι διαµορφωµένο καθ΄ υπόδειξη του 

λήπτη και είναι δυνατόν, σε κάποια σηµεία του, να είναι υπέρµετρα 

επαχθές για τον εντολέα. Στις περιπτώσεις αυτές η τράπεζα είναι ηθικά 
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υποχρεωµένη να υποδείξει στον πελάτη της τους κινδύνους που τυχόν να 

απορρέουν από ένα τέτοιο κείµενο, ώστε ο τελευταίος τελικά να 

αποφασίσει γνωρίζοντας σαφώς τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνονται 

από τους όρους της συγκεκριµένης εγγυητικής επιστολής. 

 Επίσης, η τράπεζα θα πρέπει να γνωστοποιεί στον πελάτη της 

εντολέα όλα τα αιτήµατα που δέχεται µέσω αλληλογραφίας από τον 

λήπτη της εγγυητικής επιστολής, ώστε να αποφασίζουν από κοινού για 

πιθανές τροποποιήσεις των όρων της εγγυητικής επιστολής. 

 

 

5.2.2 ΣΧΕΣΗ ΕΓΓΥΗΤΡΙΑΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ – ΛΗΠΤΗ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

 Όπως έχει ήδη αναφερθεί, ο λήπτης είναι το πρόσωπο που 

διασφαλίζεται µέσω της εγγυητικής επιστολής από πιθανή ασυνέπεια του 

αντισυµβαλλόµενου του. Η εγγυητική επιστολή είναι γι΄ αυτόν µια 

συµφέρουσα λύση, γιατί του παρέχει µια ταχεία και ανέξοδη σχετικά 

διαδικασία, µε την οποία µπορεί να αποζηµιωθεί σε περίπτωση κακής 

έκβασης της βασικής έννοµης σχέσης. Συµφέρον του λήπτη είναι να µην 

προβάλλεται καµία ένσταση εκ µέρους της τράπεζας που να πηγάζει από 

τη βασική έννοµη σχέση, να µένει δηλαδή η τράπεζα αµέτοχη στις 

µεταξύ των δύο συµβαλλόµενων σχέσεις. 
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 Ο λήπτης µόλις παραλάβει την εγγυητική επιστολή και εφόσον 

έχει κάποιες αντιρρήσεις σχετικά µε τους όρους της, οφείλει να 

ενηµερώσει για αυτές την εγγυήτρια τράπεζα. Η τελευταία µόνο µε 

γραπτή σύµφωνη έγκριση από τον εντολέα µπορεί να τροποποιήσει 

κάποιους όρους. ∆ιαφορετικά τους απορρίπτει. 

Στην πράξη αυτό δεν συµβαίνει πολύ συχνά, γιατί συνήθως τα κείµενα 

των εγγυητικών επιστολών έχουν προσυµφωνηθεί. 

 Αν ο λήπτης δεν φέρει καµία αντίρρηση σχετικά µε το κείµενο της 

εγγυητικής επιστολής, θεωρείται ότι έχει αποδεχτεί τους όρους της. 

 Ο λήπτης φροντίζει έτσι ώστε η εγγυητική επιστολή να είναι σε 

ισχύ καθ΄ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της βασικής έννοµης σχέσης. Αν ο 

υπόχρεος στη βασική σχέση δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του, ο 

λήπτης γίνεται αυτόµατα και δικαιούχος του ποσού της εγγυητικής 

επιστολής, γεγονός που σηµαίνει ότι δικαιούται να απαιτήσει αµέσως το 

εγγυηµένο ποσό από την εκδότρια τράπεζα. 

 Σε περίπτωση που ο λήπτης της εγγυητικής επιστολής καταθέσει 

έγγραφο αίτηµα στην τράπεζα, µε το οποίο ζητεί την πληρωµή της 

(κατάπτωση), η τράπεζα υποχρεούται να ελέγξει καταρχήν το αίτηµα της 

κατάπτωσης και µέσα σε τρεις περίπου ηµέρες να προχωρήσει στην 

πληρωµή του ποσού, σύµφωνα µε τους όρους που έχουν τεθεί στο 

κείµενο της εγγυητικής επιστολής. 
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 Η τράπεζα µπορεί να αρνηθεί να καταβάλλει το ποσό της εγγύησης 

µόνο στην περίπτωση που λείπουν κάποια από τα τυπικά στοιχεία από 

τους ήδη συµφωνηµένους όρους της εγγυητικής επιστολής, σε καµία 

περίπτωση, όµως, για λόγο που να οφείλεται στην εξέλιξη της βασικής 

έννοµης σχέσης. 

 

 

5.3 ∆ΙΑΤΥΠΩΣΗ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

 Τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό δεν υπάρχει διάταξη 

που να οριοθετεί το περιεχόµενο, τον τύπο, καθώς και το νοµικό 

καθεστώς που διέπει την εγγυητική επιστολή. Το κείµενο της εγγυητικής 

επιστολής διαµορφώνεται ελεύθερα, σύµφωνα µε τη θέληση των 

ενδιαφερόµενων µερών, όπως άλλωστε καθορίζει το άρθρο 361 του 

Αστικού Κώδικα, που αναφέρεται στην αρχή της ελευθερίας των 

συµβάσεων. 

Τα δικαστήρια καλύπτουν το νοµικό αυτό κενό µε αναλογική εφαρµογή 

των διατάξεων περί κοινής εγγύησης του Αστικού Κώδικα (άρθρα 847 

και επόµενα). 

 Είναι χαρακτηριστικό, πάντως, ότι κατά κανόνα οι τράπεζες 

παραιτούνται κατά την έκδοση των εγγυητικών επιστολών από όλες τις 

ενστάσεις που προβλέπει ο Αστικός Κώδικας υπέρ του εγγυητή. 
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 Η παραίτηση των τραπεζών από όλες τις ενστάσεις που έχουν 

προβλεφθεί στον Αστικό Κώδικα υπέρ του εγγυητή, αποσκοπεί στην 

ενίσχυση του κύρους και της αξιοπιστίας των εν λόγω εγγράφων αλλά 

και του θεσµού γενικότερα. 

 Αν και η εγγυητική επιστολή βασίζεται πάντοτε σε µια κύρια 

σχέση, ανεξαρτητοποιείται τελικά από αυτήν και αποκτά αυτοτέλεια 

εγγράφου µε δικούς της κανόνες, που την καθιστούν ένα ευέλικτο 

εργαλείο της καθηµερινής πρακτικής. 

 Ο λήπτης (δικαιούχος) της µε µια απλή του αίτηση διεκδικεί το 

ποσό της εγγύησης από την εκδότρια τράπεζα, χωρίς να είναι 

αναγκασµένος να καταφύγει σε δικαστήρια η στη διαιτησία, 

αποφεύγοντας έτσι χρονοβόρες διαδικασίες αλλά και σηµαντικά έξοδα. 

 Από νοµικής άποψης, η εγγυητική επιστολή θα µπορούσε να 

χαρακτηριστεί ως µια καθαρά ετεροβαρής σύµβαση µεταξύ εγγυήτριας 

τράπεζας και αυτού προς τον οποίο απευθύνεται, καθ΄ όσον αυτός, ως 

δικαιούχος της, έχει µόνο δικαιώµατα ενώ απεναντίας η τράπεζα, ως 

εγγυητής, αναλαµβάνει µόνο υποχρεώσεις απέναντι του. 

 Είναι επιπλέον µια σύµβαση παρεπόµενη, γιατί προϋποθέτει 

οπωσδήποτε µια βασική έγκυρη έννοµη σχέση κύριας οφειλής.  

 Τα εµπλεκόµενα µέρη έχουν αντίθετα συµφέροντα όσον αφορά τη 

διατύπωση του κειµένου της εγγυητικής επιστολής. 
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 Ο λήπτης αυτής, που έχει και τον πρώτο και τελευταίο λόγο στη 

διαµόρφωση του τελικού κειµένου, επιθυµεί ένα κείµενο απλό και 

ευέλικτο, απαλλαγµένο από πολλούς όρου και προϋποθέσεις, ένα κείµενο 

που θα του δίνει τη δυνατότητα να απαιτεί αµέσως το ποσό της εγγύησης, 

αποκλείοντας την τράπεζα και τον εντολέα από ενστάσεις και 

αντιρρήσεις που απορρέουν από τη βασική έννοµη σχέση. 

 Ο εντολέας, από την άλλη πλευρά, επιθυµεί να προστατευτεί από 

την ενδεχόµενη κατάχρηση δικαιώµατος του δικαιούχου. Έτσι προσπαθεί 

να περιληφθούν στο κείµενο της εγγυητικής επιστολής κάποιοι όροι που 

θα αναγκάσουν την εγγυήτρια τράπεζα, προκειµένου να πληρώσει στον 

δικαιούχο το ποσό της εγγύησης, να απαιτήσει, για παράδειγµα, κάποια 

δικαιολογητικά, απ΄ όπου να προκύπτει ότι όντως, ο υπόχρεος εκτέλεσε 

πληµµελώς τα καθήκοντα του ή και, αντίθετα, ότι ο λήπτης τήρησε πιστά 

τις υποχρεώσεις του. 

 Η τράπεζα, πάντως, προσπαθεί να εκδίδει σαφείς εγγυητικές 

επιστολές, ώστε να µην υπάρχουν αµφιβολίες και αµφισβητήσεις 

σχετικές µε την ερµηνεία και την εφαρµογή των όρων που περιέχουν. 

 Τα κείµενα των εγγυητικών επιστολών είναι συνήθως 

τυποποιηµένα και οι τράπεζες εµφανίζονται απρόθυµες να τα 

τροποποιούν, ιδιαίτερα τα σηµεία που αναφέρονται στον τόπο και τους 

όρους πληρωµής των εγγυητικών επιστολών, τη λήξη τους ή το 
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εφαρµοστέο δίκαιο, κυρίως όταν απευθύνουν τις εγγυητικές επιστολές 

στο εξωτερικό. 

 

 

5.4 ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚ∆ΟΣΗ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ     

ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

 Τα βασικά στοιχεία που πρέπει οπωσδήποτε να αναφέρονται σε 

µια έγκυρη εγγυητική επιστολή είναι τα παρακάτω: 

 

• Η εκδότρια τράπεζα και η ηµεροµηνία έκδοσης. 

• Ο δικαιούχος της εγγυητικής επιστολής. 

• Η δήλωση του εγγυητή χωρίς όρους και επιφυλάξεις. 

• Ο εντολέας – υπόχρεος. 

• Το ποσό της εγγυητικής επιστολής και το νόµισµα. 

• Το αντικείµενο της εγγυητικής επιστολής. 

• Η διάρκεια ισχύος – η λήξη της εγγυητικής επιστολής. 

• Η ακύρωση της εγγυητικής επιστολής. 
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5.4.1 Η ΕΚ∆ΟΤΡΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΙ Η ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΚ∆ΟΣΗΣ 

 

 Στο κείµενο της εγγυητικής επιστολής θα πρέπει να αναφέρεται η 

εκδότρια τράπεζα, καθώς και η ηµεροµηνία έκδοσης ολογράφως, προς 

αποφυγή παρερµηνειών. Ιδιαίτερη σηµασία αποκτά η ηµεροµηνία αυτή 

στις εγγυητικές επιστολές συµµετοχής, όπου η ηµεροµηνία έκδοσης θα 

πρέπει να είναι τουλάχιστον ταυτόσηµη µε την ηµεροµηνία του 

διαγωνισµού και πότέ µεταγενέστερη, καθώς αυτό θα µπορούσε να 

επιφέρει την απόρριψη του υποψηφίου εκ µέρους του δικαιούχου ή και 

προβολή ενστάσεων εκ µέρους  των λοιπών συµµετεχόντων, µε συνέπεια 

την απόρριψη της εγγυητικής επιστολής και της προσφοράς του 

ενδιαφερόµενου. 

 

 

5.4.2.Ο ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΤΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

 ∆ικαιούχος της εγγυητικής επιστολής µπορεί να είναι είτε φυσικό 

είτε νοµικό πρόσωπο. Θα πρέπει να αναγράφεται µε σαφήνεια η πλήρης 

επωνυµία του, καθώς και η διεύθυνση του. Εάν δεν είναι γραµµένη µε 

ακρίβεια η επωνυµία του λήπτη, αυτός είναι ενδεχόµενο να µην κάνει 
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δεκτή την εγγυητική επιστολή, διότι πιθανότατα θα αντιµετωπίσει 

προβλήµατα στην είσπραξη των χρηµάτων σε περίπτωση κατάπτωσης. 

 Συνηθέστεροι λήπτες εγγυητικών επιστολών είναι το ∆ηµόσιο και 

οι ∆ηµόσιοι Οργανισµοί. ∆εν είναι λίγες οι φορές, όµως, που η εγγυητική 

επιστολή απευθύνεται σε ιδιώτη, φυσικό ή νοµικό πρόσωπο. Στην 

περίπτωση αυτή ερευνάται σε βάθος η βασική έννοµη σχέση των 

αντισυµβαλλόµενων µερών, για να αποκλειστεί το ενδεχόµενο κάλυψης 

εξωτραπεζικού δανεισµού. 

  

 

5.4.3 Η ∆ΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΕΓΓΥΗΤΗ ΧΩΡΙΣ ΟΡΟΥΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΦΥΛΑΞΕΙΣ 

 

 Το σηµαντικότερο χαρακτηριστικό της εγγυητικής επιστολής είναι 

η ανεπιφύλακτη δήλωση εγγύησης της εκδότριας τράπεζας. 

 Στα περισσότερα κείµενα των εγγυητικών επιστολών θα 

συναντήσουµε δηλώσεις του τύπου: 

 

 «εγγυώµεθα προς υµάς ανεκκλήτως και ανεπιφυλάκτως, 

παραιτούµενοι του ευεργετήµατος της διζήσεως» ή  
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«παρέχουµε την εγγύηση µας παραιτούµενοι ρητά από το δικαίωµα να 

προβάλλουµε εναντίον σας  τις µη προσωποπαγείς ενστάσεις του 

πρωτοφειλέτη» ή  

  

«οποιεσδήποτε τυχόν άλλες τις οποίες µας παρέχει ο ελληνικός Αστικός 

Κώδικας σχετικά µε την εγγύηση και από παντός δικαιώµατος που µας 

παρέχεται από τα άρθρα 856, 862 έως 864 και 866 έως 869 του Αστικού 

Κώδικα, ευθυνόµενοι σε ολόκληρο και ως αυτοφειλέτες» ή 

  

«χωρίς να υπεισέλθουµε στον έλεγχο της νοµιµότητας ή της βασιµότητας 

του χρέους». 

 

∆ίνοντας έµφαση στη χρήση παρόµοιων εκφράσεων, οι τράπεζες 

επιθυµούν να προσδώσουν κύρος και αξιοπιστία στις εγγυητικές 

επιστολές που εκδίδουν. 

Οι όροι αυτοί στα κείµενα των εγγυητικών επιστολών δηλώνουν ότι η 

εγγυήτρια τράπεζα θα καταβάλλει αµέσως µόλις της ζητηθεί από τον 

λήπτη το ποσό της εγγύησης, χωρίς να εξετάσει αν ο λήπτης δικαιούται 

να ζητήσει την κατάπτωση, χωρίς δηλαδή να εµπλακεί στην εξέταση της 

βασικής σχέσης. Με αυτές τις διατυπώσεις η τράπεζα δηλώνει ότι 

παραιτείται συνολικά από κάθε ένσταση κατά του λήπτη. 
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 Παρ΄ όλα αυτά, επειδή η σύµβαση µιας εγγυητικής επιστολής είναι 

προϊόν ελεύθερης συναλλαγής, είναι δυνατόν να εκδοθούν εγγυητικές 

επιστολές, στις οποίες οι τράπεζες διατηρούν κάποιες επιφυλάξεις ή 

θέτουν όρους πριν την πληρωµή του εγγυηµένου ποσού (π.χ. προσκόµιση 

ορισµένων εγγράφων). 

 

 

5.4.4 Ο ΕΝΤΟΛΕΑΣ – ΥΠΟΧΡΕΟΣ 

 

 Ο εντολέας µπορεί να είναι φυσικό ή νοµικό πρόσωπο. Θα πρέπει 

να υπάρχουν στη σύµβαση εγγύησης τα πλήρη στοιχεία της επωνυµίας 

του, τη διεύθυνση και το αντικείµενο της δραστηριότητας του. Κατά 

κανόνα το πρόσωπο του εντολέα ταυτίζεται µε αυτό του πρωτοφειλέτη, 

πλην ορισµένων εξαιρέσεων, κατά τις οποίες άλλος δίνει την εντολή στην 

τράπεζα για την έκδοση της εγγυητικής επιστολής και άλλος είναι ο 

υπόχρεος από τη βασική σχέση. 
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5.4.5 ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

 Η υποχρέωση της τράπεζας απέναντι στον δικαιούχο της 

εγγυητικής επιστολής είναι πάντα χρηµατική. Το ποσό της εγγυητικής 

επιστολής προσδιορίζει ακριβώς το ύψος της υποχρέωσης της τράπεζας. 

Μπορεί να αναφέρεται σε Ευρώ η σε κάποιο άλλο ξένο νόµισµα. 

 

 

5.5 Η ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

 Θεωρείται η τελευταία µέρα της ισχύος της. Είναι σηµαντικό 

στοιχείο σε µια εγγυητική επιστολή η λήξη της, γιατί από το χρονικό 

αυτό σηµείο ελευθερώνεται η εγγυήτρια τράπεζα απέναντι στον 

δικαιούχο. 

 Οι εγγυητικές επιστολές ανάλογα µε την λήξη τους διακρίνονται 

σε δυο κατηγορίες, τακτής λήξεως και αορίστου χρόνου. 
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5.5.1 ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΤΑΚΤΗΣ ΛΗΞΕΩΣ 

 

 Είναι αυτές που στο κείµενο τους αναφέρουν µε σαφήνεια µια 

ηµεροµηνία λήξεως, π.χ. «η παρούσα εγγυητική επιστολή ισχύει µέχρι τη 

27.09.2001". 

Πάντως, παρά τη σαφήνεια στη διατύπωση αυτής της φράσης, είναι 

δυνατόν να προκύψουν αµφισβητήσεις και διαφωνίες σχετικά µε τη λήξη 

της ισχύος της εγγυητικής επιστολής. Η δηµιουργία του προβλήµατος 

οφείλεται στην ανυπαρξία ειδικών διατάξεων που να ρυθµίζουν το 

καθεστώς της εγγυητικής επιστολής. Όπως έχει αναφερθεί παραπάνω, 

πολλές φορές τα δικαστήρια εφαρµόζουν αναλογικά τις διατάξεις της 

κοινής εγγύησης. 

 

 

5.5.2 ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 

  

Τις εγγυητικές αυτές επιστολές τις διακρίνουµε από την ύπαρξη 

ρητρών στο κείµενο τους, όπως: 
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 «η παρούσα ισχύει µέχρις ότου αυτή µας επιστραφεί ή µέχρις ότου 

λάβουµε έγγραφη δήλωση σας ότι µπορούµε να θεωρήσουµε την τράπεζα 

µας απαλλαγµένη από κάθε σχετική υποχρέωση» ή 

 

«∆ηλώνουµε ότι η εγγύηση µας αυτή θα ισχύει µέχρι να εκπληρώσει 

ο διαγωνιζόµενος όλες τις υποχρεώσεις που ανέλαβε µε τη συµµετοχή του 

στον διαγωνισµό και µέχρι να µας επιστραφεί αυτή η εγγυητική επιστολή 

µαζί µε έγγραφη δήλωση σας που θα µας απαλλάσσει από αυτήν την 

εγγύηση». 

 

 

5.6 Η ΑΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

 Η εγγυητική επιστολή ακυρώνεται:  

 

• Αν επιστραφεί το σώµα της εγγυητικής επιστολής στην τράπεζα. 

• Αν η εγγυήτρια τράπεζα λάβει έγγραφη απαλλαγή της από τον 

δικαιούχο. 

• Αν παρέλθει η ηµεροµηνία λήξεως, χωρίς εν τω µεταξύ να έχει 

ζητηθεί εγγράφως µερική ή ολική κατάπτωση της. 

• Σε ολική ή µερική καταβολή του ποσού της εγγυητικής 

επιστολής, σε περίπτωση µερικής ή ολικής κατάπτωσης 
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αντίστοιχα. Σε περίπτωση µερικής κατάπτωσης, η τράπεζα 

συνεχίζει να ευθύνεται για το υπόλοιπο του ποσού που δεν 

κατέπεσε. 

• Αν παραγραφεί το δικαίωµα του δικαιούχου να απαιτήσει την 

εγγύηση από τον εγγυητή (εικοσαετής παραγραφή). 

 

 

5.7 ΚΑΤΑΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 

 

 Εάν ο υπόχρεος από την εγγυητική επιστολή δεν εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις του απέναντι στον λήπτη, γεννάται το δικαίωµα του 

τελευταίου να απαιτήσει από την εγγυήτρια τράπεζα το ποσό της 

εγγυητικής επιστολής. Η διαδικασία αυτή ονοµάζεται κατάπτωση της 

εγγυητικής επιστολής. 

 Υπενθυµίζουµε ότι η εγγυητική επιστολή είναι ετεροβαρής 

σύµβαση, η οποία προβλέπει µόνο υποχρεώσεις για τον εγγυητή 

(τράπεζα) και µόνο δικαιώµατα για τον δικαιούχο (λήπτη). 

 Η τράπεζα συνήθως δεσµεύεται να πληρώσει τον δικαιούχο µέσα 

σε τρεις µέρες, εφόσον βέβαια έχει εγγράφως ειδοποιηθεί από αυτόν για 

την κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής: 

 

• Χωρίς να υπεισέλθει στη σχέση δικαιούχου – εντολέα. 
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• Χωρίς να εξετάσει αν η αξίωση του δικαιούχου είναι νόµιµη 

ή όχι. 

• Χωρίς να προβάλλει καµία ένσταση, ακόµη και τις µη 

προσωποπαγείς, εφόσον εκ των προτέρων έχει παραιτηθεί και 

από αυτές. 

 

Πριν από την πληρωµή, όµως, του οφειλόµενου ποσού, η τράπεζα θα 

πρέπει να προβεί σε κάποιον τυπικό έλεγχο, προκειµένου να διαπιστώσει 

ότι καταρχήν το αίτηµα της κατάπτωσης υποβάλλεται ορθώς. 

Ειδικότερα η τράπεζα θα πρέπει να ελέγξει: 

 

• Αν το αίτηµα της κατάπτωσης υποβάλλεται εµπρόθεσµα και 

κοινοποιήθηκε όπως προέβλεπε το κείµενο της εγγυητικής 

επιστολής. 

• Αν αναφέρονται σωστά τα στοιχεία της εγγυητικής 

επιστολής και ο λόγος της κατάπτωσης είναι σχετικός µε το 

κείµενο της εγγυητικής επιστολής. 

• Αν το νόµισµα που ζητείται µε την κατάπτωση είναι αυτό 

που αναφέρει η εγγυητική επιστολή, το δε απαιτούµενο ποσό 

δεν υπερβαίνει το εγγυηµένο. 
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• Αν αυτός που ζητεί την κατάπτωση εκπροσωπεί νόµιµα τον 

δικαιούχο της εγγυητικής επιστολής. 

 

Κρίνεται, πάντως, σκόπιµο, πριν την εκταµίευση του ποσού της 

κατάπτωσης, οι τράπεζες να συµβουλεύονται τις νοµικές τους υπηρεσίες. 

Μετά την ολοκλήρωση αυτών των ελέγχων, η τράπεζα υποχρεούται να 

καταβάλει το ποσό της κατάπτωσης. Το ποσό αυτό είτε το αντλεί από 

κάποιο κάλυµµα µετρητών, που είχε καταθέσει για τον σκοπό αυτό ο 

εντολέας της εγγυητικής επιστολής, είτε ρευστοποιεί κάποιο ενέχυρο 

κατάθεσης, π.χ. κάποιου εγγυητή, είτε το καταβάλει από δικά της 

διαθέσιµα και στη συνέχεια απαιτεί εξώδικα ή και δικαστικά από τον 

εντολέα το ποσό που κατέβαλε στον δικαιούχο της κατάπτωσης. 
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6. ΕΝΕΓΓΥΟΣ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 

 

6.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 Πρόκειται για µια ευρύτατα διαδεδοµένη τραπεζική εργασία που 

αποσκοπεί στη διευκόλυνση των διεθνών εµπορικών συναλλαγών. 

 Είναι, εξάλλου, µια µορφή έµµεσης χρηµατοδότησης, υπό την 

έννοια ότι µια τράπεζα κάτω από ορισµένες προϋποθέσεις αναλαµβάνει 

να πληρώσει σε κάποιον δικαιούχο εξαγωγέα συγκεκριµένο ποσό, το 

οποίο θα εισπράξει η ίδια αργότερα είτε από τον ίδιο τον εισαγωγέα είτε 

από την τράπεζα του. Η τράπεζα της αγοράστριας εταιρείας που εκδίδει 

την πίστωση ονοµάζεται µεσολαβούσα ή εκδότρια, ενώ η τράπεζα του 

πωλητή ονοµάζεται ανταποκρίτρια, κοινοποιούσα τράπεζα ή και 

πληρώτρια, γιατί µέσω αυτής τελικά πληρώνεται ο πωλητής. 
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6.2 ΜΟΡΦΕΣ ΕΝΕΓΓΥΟΥ ΠΙΣΤΩΣΕΩΣ 

 

 ∆υο είναι οι βασικές µορφές ενέγγυων πιστώσεων, η ανακλητή και 

η ανέκκλητη ενέγγυος πίστωση, ενώ συναντούµε διάφορες άλλες 

παραλλαγές, οι οποίες έχουν σχέση µε τους όρους που περιέχει στο 

κείµενο της η ενέγγυος πίστωση. 

 

6.2.1 ΑΝΑΚΛΗΤΗ ΕΝΕΓΓΥΟΣ ΠΙΣΤΩΣΗ (REVOCABLE CREDIT) 

 

 Σε αυτή τη µορφή της ενέγγυου πιστώσεως, ο αγοραστής του 

εµπορεύµατος διατηρεί το δικαίωµα να ανακαλέσει την πίστωση 

οποτεδήποτε θελήσει. Στην πραγµατικότητα πρόκειται για µια απλή 

ειδοποίηση προς τον αλλοδαπό δικαιούχο από πλευράς της τράπεζας ότι 

υπάρχει γι΄ αυτόν µια πιστωτική πρόβλεψη. Επειδή αυτή η πίστωση δεν 

εξασφαλίζει ουσιαστικά τον πωλητή, σπανίως τη συναντούµε στην 

πράξη. 
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6.2.2 ΑΝΕΚΚΛΗΤΗ ΕΝΕΓΓΥΟΣ ΠΙΣΤΩΣΗ (IRREVOCABLE 

CREDIT) 

 

 Είναι η πιο συνηθισµένη µορφή πίστωσης, δεδοµένου ότι 

προσφέρει στον  πωλητή ουσιαστική εξασφάλιση. Παρέχει τη 

βεβαιότητα σε αυτόν ότι θα πληρωθεί το αντίστοιχο ποσό, όταν 

παρουσιάσει τα φορτωτικά έγγραφα στην τράπεζα του, µε την 

προϋπόθεση  πάντα ότι αυτά συµφωνούν µε τους όρους της πίστωσης. 

 Λόγω της φύσης της, η πίστωση αυτή χρησιµοποιείται ευρύτατα 

ως εξασφάλιση των τραπεζών για δάνεια προς τον πωλητή - εξαγωγέα . 

     Σε αυτήν την µορφή της πίστωσης η εκδότρια τράπεζα, ύστερα 

από εντολή του πελάτη της αγοραστή, αναλαµβάνει τις εξής υποχρεώσεις 

απέναντι του πωλητή: 

 

• Να πληρώσει σε αυτόν το ποσό της πίστωσης µέσα σε ορισµένη 

προθεσµία µέχρι την ηµεροµηνία λήξεως της, εφόσον βέβαια 

αυτός έχει εκπληρώσει όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν 

από τους όρους της. 

• Να αποδεχτεί τις σχετικές τραβηκτικές, είτε όψεως είτε 

προθεσµίας, εφόσον η πίστωση προβλέπει αποδοχή από την 

εκδότρια τράπεζα. 
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• Να αναλάβει την ευθύνη αποδοχής και πληρωµής τους κατά τη 

λήξη τους, εφόσον στην πίστωση ορίζεται να συρθούν 

τραβηκτικές σε βάρος του εντολέα – αγοραστή. 

• Εξουσιοδοτεί µια άλλη τράπεζα να διενεργήσει µια τέτοια 

πληρωµή ή να  αποδεχτεί και να πληρώσει τέτοιες 

συναλλαγµατικές (τραβηκτικές) ή γενικά να τις διαπραγµατευτεί 

έναντι παραλαβής των απαιτούµενων εγγράφων και µε την 

προϋπόθεση πάντα ότι έχουν τηρηθεί όλοι οι όροι και 

προϋποθέσεις της πίστωσης. 

 

Σύµφωνα µε τους οµοιόµορφους κανόνες, τα καταστήµατα µιας 

τράπεζας σε µια άλλη χώρα θεωρούνται ως άλλη τράπεζα. 

 Με τον όρο τραβηκτική εννοούµε τη συναλλαγµατική που σύρει 

(εκδίδει) ο πωλητής εξαγωγέας σε βάρος του οφειλέτη (αγοραστή) 

και την αποστέλλει σε αυτόν για αποδοχή. Από τη στιγµή που 

υπάρχει αποδοχή, η τραβηκτική µετατρέπεται σε πραγµατική 

συναλλαγµατική.  

 Η κοινοποίηση µίας ανέκκλητης πίστωσης προς τον δικαιούχο της 

γίνεται είτε απευθείας από την εκδότρια τράπεζα είτε µέσω 

ανταποκρίτριας στη χώρα του δικαιούχου. Πάντως η κοινοποίηση 

απλώς και µόνο ως γεγονός δεν δηµιουργεί νοµική υποχρέωση 

πληρωµής του ποσού της πίστωσης για την ανταποκρίτρια. 
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Η νοµική υποχρέωση της πληρωµής ανήκει αποκλειστικά και µόνο 

στην εκδότρια τράπεζα. Καθήκον της ανταποκρίτριας είναι απλώς να 

διαβιβάσει την πίστωση προς τον δικαιούχο, για να λάβει γνώση 

αυτός του περιεχοµένου της και να βεβαιωθεί ότι προέρχεται από 

την εκδότρια τράπεζα, επειδή, όπως είναι φυσικό, δεν είναι σε θέση 

αυτός να γνωρίζει τις υπογραφές που δεσµεύουν την εκδότρια 

τράπεζα. 

 Επίσης, δεν είναι απαραίτητη η αποδοχή της πίστωσης εκ µέρους 

του δικαιούχου για να υπάρξει νοµική δέσµευση της εκδότριας 

τράπεζας απέναντι του. Και η απλή αναγγελία του δικαιούχου ότι 

περιήλθε σε γνώση του το κείµενο της πίστωσης, δηµιουργεί 

δέσµευση για την εκδότρια τράπεζα. 

 Η πίστωση, όσον αφορά την τράπεζα, θεωρείται αµετάκλητη από 

τη στιγµή που υπογράφηκε η σύµβαση της πίστωσης µε τον 

αγοραστή – εντολέα της, ενώ για τον δικαιούχο είναι αµετάκλητη 

από τη στιγµή που περιήλθε σε γνώση του το περιεχόµενο της. 

 Ανάκληση ή τροποποίηση των όρων της πίστωσης δεν είναι 

δυνατή, παρά µόνο στην περίπτωση που συµφωνούν όλα τα 

ενδιαφερόµενα µέρη, δηλαδή ο εντολέας – αγοραστής, ο δικαιούχος 

και οι δυο τράπεζες, εκδότρια και κοινοποιούσα. 

 



 46 

 

6.2.3 ΑΝΕΚΚΛΗΤΗ ΒΕΒΑΙΩΜΕΝΗ ΕΝΕΓΓΥΟΣ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 

 Πρόκειται για µια ανέκκλητη πίστωση, µε τη διαφορά ότι στη 

συγκεκριµένη περίπτωση η εκδότρια τράπεζα καλεί την 

ανταποκρίτρια – κοινοποιούσα τράπεζα να προσθέσει τη βεβαίωση 

της στην κοινοποίηση προς τον δικαιούχο, σύµφωνα µε την οποία 

αυτός διαβεβαιώνεται ότι θα πληρωθεί οπωσδήποτε µόλις 

εµφανιστεί στις θυρίδες της, προσκοµίζοντας, όµως, τα 

προβλεπόµενα από τη σύµβαση φορτωτικά έγγραφα, και 

εκπληρώσει τους όρους της πίστωσης. 

Κατά το άνοιγµα αυτής της µορφής πίστωσης, η εκδότρια τράπεζα 

στις οδηγίες της προς την ανταποκρίτρια προσθέτει τον όρο «please 

advise this credit to the beneficiary adding your confirmation» 

(παρακαλούµε να ανακοινώσετε αυτή τη πίστωση στον δικαιούχο µε 

την προσθήκη της βεβαίωσης σας). Αυτό έχει ως συνέπεια η 

ανταποκρίτρια τράπεζα να αναλαµβάνει πρόσθετους κινδύνους, διότι 

είναι υποχρεωµένη πλέον απέναντι στον δικαιούχο να καταβάλει το 

ποσό της πίστωσης, εφόσον υπάρξουν οι προϋποθέσεις εκ µέρους 

του. Γι΄ αυτή τη σοβαρή µεσολάβηση της, η ανταποκρίτρια τράπεζα 

εισπράττει τη λεγόµενη «προµήθεια βεβαιώσεως». 
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6.2.4 ΕΠΙΣΤΡΟΦΙΚΗ ΕΝΕΓΓΥΟΣ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 

 Στην περίπτωση που έχουν αναπτυχθεί σχέσεις εµπιστοσύνης 

µεταξύ πωλητή και αγοραστή και για να αποφύγουν οι παραπάνω 

συναλλασσόµενοι τη διαδικασία αλλεπάλληλων ανοιγµάτων 

πιστώσεων, ιδιαίτερα όταν πρόκειται για τµηµατικές αγορές του 

ίδιου εµπορεύµατος, συµφωνούν να υπάρχει η δυνατότητα 

αυτόµατης ανανέωσης της αρχικής πίστωσης που ανοίχτηκε, µετά τη 

λήξη της, για το ίδιο ή και διαφορετικό χρονικό διάστηµα και 

µάλιστα ανεξάρτητα από το αν η πίστωση είναι βεβαιωµένη ή όχι. 

Έτσι, παρέχεται η δυνατότητα να επαναλαµβάνεται η άντληση του 

ποσού της πίστωσης. 

 

 

6.2.5 ΠΙΣΤΩΣΗ ΕΡΥΘΡΑΣ ΡΗΤΡΑΣ 

 

 Σύµφωνα µε το είδος αυτό της πίστωσης, η εκδότρια τράπεζα 

εξουσιοδοτεί την ανταποκρίτρια να προκαταβάλει στον δικαιούχο – 

πωλητή ολόκληρο ή µέρος του ποσού της πίστωσης, πριν ακόµα ο 

τελευταίος παραδώσει στην τράπεζα τα φορτωτικά έγγραφα, όπως 

γίνεται σε όλες τις άλλες µορφές πιστώσεων. Είναι µια πιστωτική 
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διευκόλυνση που έχει όλα σχεδόν τα χαρακτηριστικά του 

προεµβάσµατος και προϋποθέτει ανεπτυγµένες σχέσεις 

εµπιστοσύνης. 

 

 

6.2.6 ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΙΜΗ ΕΝΕΓΓΥΟΣ ΠΙΣΤΩΣΗ 

 

 Υπάρχει περίπτωση ο πωλητής να αντιµετωπίσει δυσκολίες όσον 

αφορά τη συγκέντρωση του εµπορεύµατος που ανέλαβε να στείλει 

στον αγοραστή και να βρεθεί στην ανάγκη να απευθυνθεί σε άλλον 

παραγωγό ή προµηθευτή, ο οποίος πιθανόν θα επιθυµούσε να 

αναλάβει αυτός τη συµπλήρωση του φορτίου ή και να εκτελέσει 

ολοκληρωτικά την παραγγελία για λογαριασµό του αρχικού πωλητή. 

Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να µεταβιβαστούν τα πιστωτικά 

δικαιώµατα του πρώτου στον δεύτερο πωλητή και συνήθως µε όρους 

ευνοϊκότερους για τον πωλητή της σύµβασης (µικρότερες τιµές), 

ώστε να καρπωθεί τη διαφορά µεταξύ του ποσού της πίστωσης και 

της αξίας του εµπορεύµατος που φορτώθηκε. 

 Εποµένως, µεταβιβάσιµη είναι η πίστωση, όταν ο δικαιούχος της 

έχει τη δυνατότητα να τη µεταβιβάσει, εξ ολοκλήρου ή εν µέρει, σε 

άλλον ή άλλους δικαιούχους, παρέχοντας σαφείς οδηγίες προς την 

ανταποκρίτρια τράπεζα, η οποία του κοινοποίησε την πίστωση και 
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έχει εντολή από την εκδότρια τράπεζα να τον πληρώσει. Η 

µεταβίβαση της πίστωσης γίνεται πάντοτε µε σύµφωνη γνώµη της 

ανταποκρίτριας τράπεζας και εφόσον βέβαια κατά την έκδοση της 

πίστωσης αυτή έχει χαρακτηριστεί ως «µεταβιβάσιµη». 

 

 

6.3 ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΠΙΣΤΩΣΗΣ 

 

 Με τον όρο εκτέλεση της ενέγγυου πιστώσεως, εννοούµε την 

προσκόµιση όλων των απαιτούµενων εγγράφων από τον δικαιούχο 

στην ανταποκρίτρια τράπεζα, προκειµένου να διακανονιστεί η 

πληρωµή του εµπορεύµατος. 

 Ο εξαγωγέας δικαιούχος προσκοµίζει στην τράπεζα όλα τα σχετικά 

έγγραφα που αναφέρονται ως απαραίτητα στο κείµενο της πίστωσης, 

κυριότερα των οποίων είναι: 

 

• Η φορτωτική 

• Το εµπορικό τιµολόγιο 

• Το ασφαλιστήριο έγγραφο 

• Το πιστοποιητικό καταγωγής ή προέλευσης 
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Η φορτωτική είναι σύµβαση µεταξύ του φορτωτή και του 

µεταφορέα. Ανάλογα µε τον τρόπο µεταφοράς διακρίνουµε 

διάφορα είδη φορτωτικής π.χ. χερσαία, θαλάσσια αεροπορική 

κ.λ.π. 

 Είναι τίτλος διαπραγµατεύσιµος και µε την οπισθογράφηση 

του µεταβιβάζεται η κυριότητα του εµπορεύµατος. 

 Το εµπορικό τιµολόγιο το εκδίδει ο πωλητής του 

εµπορεύµατος και περιλαµβάνει: 

 

• Επωνυµία και διεύθυνση του πωλητή 

• Ηµεροµηνία έκδοσης  

• Επωνυµία και διεύθυνση του αγοραστή 

• Περιγραφή του εµπορεύµατος και του τρόπου 

συσκευασίας, που πρέπει να συµφωνεί ακριβώς µε τους 

όρους της πίστωσης, π.χ. ποσότητες, τιµή µονάδας, µικτό 

– καθαρό βάρος κ.λ.π. 

• Όρους πώλησης CIF, FOB. 

 

Εφόσον στην πίστωση αναφέρονται προτιµολόγια, θα πρέπει να 

αναφέρονται και αυτά στο τιµολόγιο εξαγωγής µε τα χαρακτηριστικά 

τους. 
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7. ∆ΙΑΦΟΡΑ ΜΕΤΑΞΥ ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ ΚΑΙ 

ΕΝΕΓΓΥΩΝ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ 

 

 

Μεταξύ των εγγυητικών επιστολών και των ενέγγυων πιστώσεων, 

υπάρχουν κάποιες διαφορές: 

 

a. Η ενέγγυος πίστωση είναι µέσο πληρωµής, ενώ η εγγυητική 

επιστολή πληρώνεται µόνο εφόσον ο δικαιούχος το ζητήσει 

εγγράφως από την τράπεζα που την εξέδωσε, στην 

περίπτωση που ο υπόχρεος δεν εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις 

που είχε αναλάβει απέναντι του. 

 

∆ηλαδή, ενώ στην ενέγγυο πίστωση υποχρέωση πληρωµής του ποσού, αν 

τηρηθούν όλες οι προϋποθέσεις, έχει η εκδότρια τράπεζα, άνευ αιτήµατος 

του δικαιούχου, στην εγγυητική επιστολή υποχρέωση πληρωµής έχει 

πάντα ο εντολέας και η τράπεζα νοµιµοποιείται να πληρώσει µόνο όταν 

της ζητηθεί αυτό εγγράφως από τον δικαιούχο. 
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b. Μια ενέγγυος πίστωση µπορεί να µεταβιβαστεί 

(transferable), σε αντίθεση µε την εγγυητική επιστολή που 

δεν µεταβιβάζεται. 

c. Οι ενέγγυες πιστώσεις διέπονται από τους εκάστοτε 

ισχύοντες οµοιόµορφους κανόνες. Οι κανόνες αυτοί, που 

έχουν προκύψει από την καθηµερινή πρακτική, είναι έργο 

ειδικών του ∆ιεθνούς Εµπορικού Επιµελητηρίου σε 

συνεργασία µε αντίστοιχες εθνικές επιτροπές. Έτσι, 

οποιαδήποτε διαφορά προκύψει µεταξύ των 

συναλλασσοµένων, επιλύεται στα δικαστήρια της χώρας που 

εκδόθηκε η ενέγγυος πίστωση, µε εφαρµογή αυτών των 

οµοιόµορφων κανόνων. Αντίθετα, οι εγγυητικές επιστολές 

διέπονται από το δίκαιο της χώρας όπου εκδίδονται και µόνο 

σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όταν αυτό προβλέπεται από το 

κείµενο της εγγυητικής επιστολής, ισχύει το δίκαιο της 

χώρας που επιθυµεί ο δικαιούχος. 

 

d. Στην Ελλάδα προβλέπεται χαρτοσήµανση της σύµβασης 

ενέγγυου πιστώσεως ποσοστού 1,2% επί του ποσού της 

πίστωσης που εκδίδεται, ενώ η εγγυητική επιστολή 

χαρτοσηµαίνεται µε κινητό επίσηµα συνολικά 3€ στο σώµα 
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της εγγυητικής επιστολής και σύµβαση, ασχέτως ποσού 

εγγύησης. 

 

e. Η ενέγγυος πίστωση είναι δυνατόν να κατασχεθεί από 

δανειστές του δικαιούχου, ενώ δεν συµβαίνει κάτι ανάλογο 

µε µια εγγυητική επιστολή.     
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8.ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

 

 Η εγγύηση αποτελεί στην ουσία µορφή χρηµατοδότησης και κατά 

τη χορήγηση της συνεκτιµώνται εκ των προτέρων πολλοί παράµετροι 

όπως η εµπειρία, η αξιοπιστία και γενικά η ικανότητα να αντεπεξέλθει ο 

υπόχρεος στις δεσµεύσεις που αναλαµβάνει, καθώς και όλες οι ανάγκες 

που θα προκύψουν µέχρι την ολοκλήρωση της συναλλαγής ( εγγυητικές 

επιστολές που θα κληθεί να προσκοµίσει στο µέλλον, πιθανή πρόσθετη 

χρηµατοδότηση κ.λ.π.). 

Η από νοµικής πλευράς ορθότητα του κειµένου της εγγύησης και των 

δεσµεύσεων που αναλαµβάνει, είναι επίσης παράµετρος που θα πρέπει να 

συνυπολογιστεί. Αξίζει να τονισθεί ότι, ακόµη και σε συνηθισµένες 

περιπτώσεις, θα πρέπει να γίνεται νοµικός έλεγχος έστω και προληπτικά, 

ειδικά όταν πρόκειται για µεγάλες συναλλαγές. 

 Οι ενέγγυες πιστώσεις πρακτικά αποτελούν συνδυασµό εισαγωγής 

και εγγύησης πληρωµής. 

Οι  εγγυητικές επιστολές και η  ενέγγυες πιστώσεις  αποτελούν ένα 

µέσο το οποίο βοήθα στην παράκαµψη των προβληµάτων φερεγγυότητας 

µεταξύ των συναλλασσόµενων στο εξωτερικό εµπόριο. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
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ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

  

 

 

ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΡΙΘΜΟΣ: 

123456789 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ: 18999 

ΠΟΣΟ: EURO 10.000 

                                  

                                                                      ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 15/01/2000 

 

 

 

                                                 ΠΡΟΣ: 

Ο.Τ.Ε. Α.Ε. 

              Λ. ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 128 

                              107 23 ΧΟΛΑΡΓΟΣ – ΑΘΗΝΑ 

 
 

Κύριοι, 

Με την παρούσα σας γνωστοποιούµε ότι σας εγγυόµαστε ανεπιφύλακτα, 

παραιτούµενοι από το δικαίωµα της διζήσεως, υπέρ της ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε., 

Σταδίου 12, Αθήνα και µέχρι του ποσού EURO 10.000 (δέκα χιλιάδες), στο οποίο και 

µόνο περιορίζεται η εγγύηση µας, για την καλή εκτέλεση υπογραφησοµένης 

συµβάσεως για την προµήθεια 30 (τριάντα) ηλεκτρονικών υπολογιστών. 

Το παραπάνω ποσό τηρούµε στη διάθεση σας και θα σας το καταβάλουµε χωρίς 

αντίρρηση και απροφάσιστα, συνολικά ή µερικά, µέσα σε τρεις ηµέρες από τη 

έγγραφη προς εµάς  δήλωση σας σχετικά µε τη συνολική ή τη µερική κατάπτωση της 

παρούσας και µε την επιστροφή της σε εµάς. 

Η παρούσα ισχύει αποκλειστικά και µόνο µέχρι την 12
η
 Σεπτεµβρίου 2000, µετά την 

πάροδο της όποιας προθεσµίας και εφόσον στο µεταξύ δεν περιέλθει στα χέρια µας 

έγγραφη αξίωση σας επί του ποσού της εγγυήσεως, η παρούσα εγγυητική επιστολή 

θεωρείται αυτοδίκαια άκυρη και ανίσχυρη. 

Σηµειώσατε, παρακαλούµε, ότι το συνολικό ποσό των εγγυητικών επιστολών που 

χορήγησε η τράπεζα µας προς το ∆ηµόσιο ή τα Ν.Π.∆.∆. και είναι σε ισχύ, 

συµπεριλαµβανοµένης και της παρούσας, δεν υπερβαίνει το καθορισµένο από την 

Υπουργική Απόφαση 2055300/8438/0025/6.9.95 για την τράπεζα µας όριο. 

 

 

 

 

 

                                                                            ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 
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ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ 

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ 

 

 
ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ  :  ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ         165 
ΑΡΙΘΜΟΣ   ΕΝΤΥΠΟΥ : 18815 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ 2081800224  
ΠΟΣΟ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΕΥΡΩ  300,00 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 08/07/2008 

ΠΡΟΣ 

∆.Ε.Η. Α.Ε. 

∆ΕΘ/ΑΗΣ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ      

22200 ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗ ΑΡΚΑ∆ΙΑΣ 
Κύριοι, 
 
       Σας γνωρίζουµε ότι εγγυούµαστε, µε την παρούσα ρητά, ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα υπέρ του 
∆ιαγωνιζόµενου ΦΡΑΝΤΖΗ Κ. ΑΦΟΙ ΟΕ µε έδρα ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ) T.K.: 54627, οδός 
ΜΑΖΑΡΑΚΗ 15, παραιτούµενοι ρητά και ανεπιφύλακτα από την ένσταση για το ευεργέτηµα της διαίρεσης και 
της δίζησης, από το δικαίωµά µας να σας προβάλλουµε όλες τις οποιεσδήποτε ακόµη και µη πρoσωποπαγείς 
ενστάσεις του πρωτοφειλέτη, ιδιαίτερα δε κάθε άλλη ένσταση από τα άρθρα 852- 856, 862-864, και 866-869 
του Αστικού Κώδικα, καθώς και από τα τυχόν δικαιώµατά µας που απορρέουν από τα πιό πάνω άρθρα, 
ευθυνόµαστε έναντί σας, εξ ολοκλήρου  και ως αυτοφειλέτες µέχρι του ποσού των ΕΥΡΩ  ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ (300,00), 
για την ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ του πιο πάνω  Προµηθευτή στο διαγωνισµό µε αριθµό ∆ΕΘ/ΑΗΣΜ-85236 που θα γίνει 
από σας στις 10.07.2008 για ΠΕΙΡΟΣ ΧΑΛΥΒ∆ΙΝΟΣ Φ55Χ110ΜΜ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ ΣΧΕ∆ΙΟ 
308γ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΗΜΜΕΝΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ. σύµφωνα µε τους όρους και τις προδιαγραφές της 
διακήρυξής σας και των συµπληρωµάτων της, αντίγραφο των οποίων µας παραδόθηκε, βεβαιώνεται δε µε 
την παρούσα η λήψη αυτού. 
 
      Η εγγύηση θα ισχύει και για τυχόν επανάληψη του διαγωνισµού. 
 
       Η εγγύηση αυτή αφορά αποκλειστικά και µόνο τις υποχρεώσεις του εν λόγω ∆ιαγωνιζοµένου που 
απορρέουν από την συµµετοχή του στον παραπάνω διαγωνισµό µέχρι και της υπογραφής της σχετικής 
σύµβασης, σε περίπτωση κατακύρωσης σ' αυτόν, και της παράδοσης απ' αυτόν σε σας εγγυητικής επιστολής 
Καλής Εκτέλεσης σύµφωνα µε τις οδηγίες σας, σε καµία όµως περίπτωση η εγγύηση αυτή δεν θα αφορά τις 
υποχρεώσεις που απορρέουν από την εκτέλεση της σύµβασης αυτής. 
 
       Στην περίπτωση που, λόγω της παραπάνω εγγύησης, αποφασίσετε κατά την ελεύθερη και αδέσµευτη κρίση 
σας την οποία θα µας γνωστοποιήσετε, ότι ο εν λόγω ∆ιαγωνιζόµενος παρέβη οποιαδήποτε από τις 
υποχρεώσεις που έχει αναλάβει µε την συµµετοχή του στον εν λόγω διαγωνισµό σας δηλώνουµε ότι 
αναλαµβάνουµε µε την παρούσα την υποχρέωση να σας καταβάλλουµε αµέσως και χωρίς οποιαδήποτε 
αντίρρηση το ποσό της εγγύησης, ολόκληρο ή µέρος αυτού, σύµφωνα µε τις οδηγίες σας και αµέσως µόλις το 
ζητήσετε, χωρίς να απαιτείται για αυτή την πληρωµή οποιαδήποτε εξουσιοδότηση, ενέργεια, ή 
συγκατάθεση εκ µέρους του παραπάνω ∆ιαγωνιζόµενου και χωρίς να ληφθεί υπόψη οποιαδήποτε τυχόν 
σχετική ένσταση, επιφύλαξη ή προσφυγή του ∆ιαγωνιζόµενου σε διαιτησία ή σε δικαστήρια µε αίτηµα τη 
µη κατάπτωση αυτής της εγγυητικής επιστολής ή θέση αυτής σε δικαστική µεσεγγύηση. 
 
       ∆ηλώνουµε ακόµη ότι η εγγύησή µας αυτή θα ισχύει µέχρι να εκπληρώσει ο ∆ιαγωνιζόµενος όλες τις 
υποχρεώσεις που ανέλαβε µε τη συµµετοχή του στο διαγωνισµό, οπότε αυτή η Εγγυητική Επιστολή θα 
επιστραφεί σε µας µαζί µε δήλωσή σας, που θα µας απαλλάσσει από την παρούσα εγγύηση. 
 
Βεβαιώνεται ότι το συνολικό ποσό των προς το ∆ηµόσιο και τα Ν.Π.∆.∆ εγγυητικών επιστολών που έχει 
εκδόσει η Τράπεζά µας, συµπεριλαµβανοµένης και της παρούσας, δεν υπερβαίνει το ανώτατο όριο, για 
εγγυήσεις της κατηγορίας αυτής, που µας έχει καθορισθεί µε απόφαση του  Υπουργού των Οικονοµικών.      
 

ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. 
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ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ 

ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

 

 
 
AGION PANTON BRANCH (417)  
MONASTIRIOU 165 54627 THESSALONIKI  
LETTER OF GUARANTEE  2087739524  
NR LETTER GUARANTEE 18837 
ΑΜOUNT EURO 48042.23 
THESSALONIKI DATE 03.12.2008  
 
                                                                                                                              

 TO: TURK EKONOMI BANKASI S.A.  
        KAHRAMANMARAS BRANCH / CODE 031 
        MENDERES MAH.TRABZON CAD 65ANIL. ALTI   

 
PLEASE ADVISE FOLLOWING GUARANTEE TO BENEFICIARY ISKUR IPLIK KUMAS MENSUCAT TIC. VE SANAY 
A.S.  WITHOUT YOUR ENGAGEMENT. 
ISKUR IPLIK KUMAS MENYSAT TIC. VE SAN. A.S. 
KAYSERI YOLU UZERI 
6 KM KAHRAMANMARAS 
Turkey 
 
We have been informed that you as a seller have agreed to supply FABRICS to messrs  CLOTHES 
S.A./6TH KLM THESSALONIKIS/OREOKASTROU, B' PARODOS KONST/LEOS 14, N. EFKARPIA 56429 
SALONIKI GREECE (buyer)  INVOICE nr. 537786/ dated 27/11/2008  latest shipment 28/11/2008, destination 
THESSALONIKI Greece, TRANSSHIPMENT NOT ALLOWED,  partial shipment not allowed , payment terms 
90 days Bank Guarantee from invoice date. 
 
In view of the foregoing we, Emporiki  Bank of Greece S.A. AGION PANTON 417 branch, hereby 
irrevocably and unreservedly guarantee to you up to the amount of EURO 48042.23 (say FORTY EIGHT 
THOUSAND FORTY TWO AND 23%) to which amount our present guarantee is limited, for the good 
payment of the above goods/ services by the buyer, and therefore undertake to pay to you any sum(s) not 
exceeding in total the aforesaid guarantee amount within four (4) banking days after receipt by us of your 
first written demand (through your bank for signature authentication) stating that the sum(s) requested 
are due to you from the buyer for goods as above and remain unpaid accompanied by copy of your 
respective invoice marked unpaid and copy of transport documents. 
 
Each payment hereunder or by the buyer through ourselves shall reduce our liability accordingly. 
 

This guarantee shall expire on 03.03.2009 
by which date any demand and statement hereunder must have been received at our office. 
 
This guarantee is issued in accordance with Greek laws and regulations, place of jurisdiction is Athens, 
Greece. 
 
                                                    
                                                                                  

                                                            BANK OF GREECE S.A.  
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ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ ΕΝΕΓΓΥΟΥ ΠΙΣΤΩΣΕΩΣ (ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΥ) 

 
 

 

 

Name of issuing bank                                        IRREVOCABLE DOCUMENTARY CREDIT 

GREEK BANK S.A.                                                           NUMBER: 32 – 48/5 

P O BOX 4590 

ATHENS – GREECE 

 

 

Place and date of issue 

ATHENS, JANUARY 31, 1999 

 

Expiry date and place for presentation of documents 

               Expiry date: April 30, 1999 

                                Place for presentation: FRANKFURT 

Applicant: 

 

ANTONIOU BROS SA 

36 KIFISIAS STR 

105 64 ATHENS                           

                                                        Beneficiary: 

                                                        KARL SCHNEIDER GMBH 

                                                        P O BOX 3290 

                                                        2000 FRANKFURT MAIN, GERMANY 

 

Advising bank: 

CARTER BANK 

FRANKFURT MAIN 

GERMANY 

                                                          

                                                     

                                                    Amount: 

                                                    DEM 200.000 (TWO HUNDRED THOUSAND) 

 

 

Partial shipments allowed. Transhipment allowed. 

Credit available with nominated bank: by payment at sight 

 

 

Shipment as defined in UCP 500 Article 48  

From: FRANKFURT 

For transportation to: ATHENS not later than: APRIL 15, 1999 

 

 

1/2 
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DOCUMENTS REQUIRED 

 
 

• SIGNED COMMERCIAL INVOICE AND 4 COPIES IN THE 

NAME OF APPLICANT BEARING DECLARATION THAT 

GOODS SHIPPED ARE IN ACCORDANCE WITH THOSE 

DESCRIBED ON BENEFICIARIES OFFER/ORDER NO 

359/10.01.1999. 

• MULTIMODAL TRANSPORT DOCUMENT EVIDENCING 

RECEIPT OF GOODS FOR TRANSPORTATION BY TRUCK, 

CONSIGNED TO THE ORDER “X” GREEK BANK NOTIFY 

APPLICANT AND MARKED FREIGHT PREPAID. 
• INSURANCE CERTIFICATE TO THE ORDER OF “X” GREEK BANK, 

FOR THE 110% OF INVOICE VALUE COVERING ALL RISKS 

INCLUDING WAR RISKS. 

 

 

 

 

 

 

 

GOODS: AUTOMOBILE’S SPARE PARTS 

 

 

 

 

 

 

Documents to be presented within 15 days after the date of shipment but within the 

validity of the credit.  

 

 

 

 

We hereby issue the irrevocable documentary credit your favour. 

It is subject to the uniform customs and practice for documentary credits (1993 

Revision International Chamber of Commerce, Pans, France, Publication no 500) 

and engages us in accordance with the terms thereof. 

The number and the date of the credit and the name of our bank must be quoted on all 

drafts required. If the credit is available by negotiation, each presentation must be 

noted on the reverse side of this advice by the bank where the credit is available.    

 

2/2 
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ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ ΕΚ∆ΟΣΕΩΣ ΠΙΣΤΩΣΕΩΣ ΜΕ SWIFT 

 

 

 

PRIORITY…No…. 

 

 

SWIFT – MT 700 – ISSUANCE OF DOC: 

DELIVERY MONITORING___________ 

 

 

 

 

 

27: SEQUENCE OF TOTAL 

1 1/1 

 

40A: FROM OF DOCUMENTARY CREDIT 

          IRREVOCABLE 

 

20: DOCUMENTARY CREDIT NO 

       32 – 48/5 

 

31C: DATE OF ISSUE 

         990131 

 

31D: DATE AND PLACE OF EXPIRY 

          990430 FRANKFURT  

 

50: APPLICANT 

 

       ANTONIOU BROS SA 

        36 KIFISIAS STR  

        10564 ATHENS  

 

59: BENEFICIARY 

    

       KARL SCHNEIDER GMBH 

       PO BOX 3290 

       2000 FRANKFURT – GERMANY 

 

32B: CURRENCY CODE – AMOUNT 
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         DEM 200.000 

 

41A: AVAILABLE WITH____ BY ______ 

         CARTER BANK – FRANKFURT 

          BY PAYMENT 

 

43P: PARTIAL SHIPMENTS 

         ALLOWED 

 

43T: TRANSHIPMENT 

         ALLOWED 

 

44A: LOADING ON BOARD/DISPATCH/TAKING IN CHARGE 

AT/FROM FRANKFURT 

 

44B: FOR TRANSPORTATION TO________ 

        ATHENS 

 

45A: DESCRIPTION OF GOODS AND/OR SERVICES 

         AUTOMOBILE’S SPARE PARTS 

 

46A: DOCUMENTS REQUIRED 
          

• SIGNED COMMERCIAL INVOICE AND 4 COPIES IN THE 

NAME OF APPLICANT BEARING DECLARATION THAT 

GOODS SHIPPED ARE IN ACCORDANCE WITH THOSE 

DESCRIBED ON BENEFICIARIES OFFER/ORDER NO 

359/10.01.1999. 

• MULTIMODAL TRANSPORT DOCUMENT EVIDENCING 

RECEIPT OF GOODS FOR TRANSPORTATION BY TRUCK, 

CONSIGNED TO THE ORDER “X” GREEK BANK NOTIFY 

APPLICANT AND MARKED FREIGHT PREPAID. 
• INSURANCE CERTIFICATE TO THE ORDER OF “X” GREEK BANK, 

FOR THE 110% OF INVOICE VALUE COVERING ALL RISKS 

INCLUDING WAR RISKS. 

 

71B: CHARGES  

         ALL COMMISSIONS AND CHARGES OUTSIDE GREECE ARE    

 FOR BENEFICIARY’S ACCOUNT 

 

48: PERIOD FOR PRESENTATION  

      DOCUMENTS MAY BE PRESENTED WITHIN 15 DAYS AFTER 

      THE DATE OF ISSUANCE OF THE TRANSPORT DOCUMENT                        
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       BUT WITHIN THE VALIDITY OF THE CREDIT  

 

49: CONFIRMATION INSTRUCTIONS 

       WITHOUT 

 

78: INSTRUCTIONS TO THE PAYING/ACCEPTING/NEGOTIATING     

      BANK 

       PLEASE DEBIT YOU ACCOUNT WITH YOU PROVIDED YOU                                                          

       ADVISE US BY TESTED MASSAGE FOUR (4) WORKING  

       DAYS PRIOR TO THAT EFFECT. 

       PLEASE FORWARD DOCUMENTS IN ONE LOT BY               

       REGISTERED AIRMAIL 

 

72: SENDER TO RECEIVER INFORMATION 

        

       /PLEASE ACKNOWLEDGE RECEIPT 

 

       /PLEASE LC IS SUBJECT TO USP 500 (REV 1993)        

 

    

 
 

 

             

 

MT – 760 END OF MESSAGE 
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ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ ΕΝΤΥΠΟΥ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΩΣ ΠΙΣΤΩΣΕΩΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΝΑΓΕΛΟΥΣΑ ΤΡΑΠΕΖΑ 

 

 

 

 
                                                       NOTIFICATION OF                 

                                   IRREVOCABLE 
                                      DOCUMENTARY 

                        CREDIT 

 

Name of advising bank                                

“X” Greek bank                                            

p o box 4590                                                 

Athens                                                           

 

 

Reference number of advising bank: EG/759 

Place and date of notification: ATHENS FEBRUARY 10, 1999 

 

 

Issuing bank:                                         Beneficiary: 

IMPORT BANK LTD                                               EXPECTRA LTD                                              

CAIRO                                                                       37 AEOLOU STR  

EGYPT                                                                      ATHENS, GREECE 

 

 

 

REFERENCE NUMBER OF THE ISSUING BANK: 

 

GR – 4597 – 99 

 

 

 

AMOUNT: 

 

USD 100.000 (ONE HUNDRED THOUSAND) 

 

 

 

 

“X” GREEK BANK SA  
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ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ ΕΚ∆ΟΣΕΩΣ STANDBY LETTER OF CREDIT 

 

 

XYZ AMERICAN BANK 

10010 NEW YORK 

N.Y. U.S.A. 

 

 

DATE: FEBRUARY 15, 1999 

 

 

 

TO:     “X” GREEK BANK SA  

            ATHENS, GREECE 

 

KINDLY AUTHENTICATE AND ADVISE FOLLOWING STANDBY 

LETTER OF CREDIT TO GREEK STEEL FACTORIES SA, LAMIA, 

WITHOUT ANY FURTHER ENGAGEMENT ON YOUR PART. 

 

QUOTE 

 

TO:    GREEK STEEL FACTORIES SA 

           LAMIA 

           GREECE 

 

 

WE HEREBY ISSUE OUR IRREVOCABLE STANDBY LETTER OF 

CREDIT NUMBER 83543/99 IN YOUR FAVOR AT THE REQUEST 

AND FOR ACCOUNT OF AMERICAN TUBE INC, 10000 NEW 

YORK, IN AN AMOUNT OF USD 50.000 (FIFTY THOUSAND) 

AVAILABLE FOR PAYMENT AT SIGHT, AGAINST 

PRESENTATION OF THE FOLLOWING DOCUMENTS: 

 

• SIGNED COMMERCIAL INVOICE AND 4 COPIES IN THE 

NAME OF APPLICANT BEARING DECLARATION THAT 

GOODS SHIPPED ARE IN ACCORDANCE WITH THOSE 

DESCRIBED ON BENEFICIARIES OFFER/ORDER NO 

359/10.01.1999. 

• MULTIMODAL TRANSPORT DOCUMENT EVIDENCING 

RECEIPT OF GOODS FOR TRANSPORTATION BY TRUCK, 

CONSIGNED TO THE ORDER “X” GREEK BANK NOTIFY 

APPLICANT AND MARKED FREIGHT PREPAID. 
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• INSURANCE CERTIFICATE TO THE ORDER OF “X” 

GREEK BANK, FOR THE 110% OF INVOICE VALUE 

COVERING ALL RISKS INCLUDING WAR RISKS. 

 

 

1. ALL BANKING CHARGES INCLUDING ADVISING 

COMMISSION ON APPLICANT ACCOUNT 

2. PARTIAL DRAWINGS ARE PERMITTED 

3. WE HEREBY ENGAGE WITH YOU THAT 

DOCUMENTS DRAWN UNDER AND IN COMPLIANCE 

WITH THE TERMS OF THIS CREDIT WILL BE DULY 

HONOURED UPON PRESENTATION AS SPECIFIED 

BUT NOT LATER THAN 30
TH

 OF MAY 1999 IN THE 

COUNTERS OF ADVISING BANK 

4. IN REIMBURSEMENT OF YOUR DRAWINGS WE 

WILL COVER YOU AT YOUR CONVENIENCE WITHIN 

THREE (3) WORKING DAYS AFTER DATE OF 

RECEIPT OF YOUR WRITTEN REQUEST 

 

THIS CREDIT IS SUBJECT TO THE UNIFORM CUSTOMS AND 

PRACTICE FOR DOCUMENTARY CREDITS 1993 REVISION, ICC 

PUBL NO.500  

 

UNQUOTE 

 

 
 

 

XYZ AMERICAN BANK        
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

 

 

 

- Ηλίας α. Πορτοκαλάκης – Η πίστωση στο εισαγωγικό 

εξαγωγικό εµπόριο, Αθήνα 1994. 

   

- Γ. Αναγνωστάκης, Κ. Κοκκοµέλης – Στρατηγική τραπεζών 

ειδικές µορφές πίστης  Γ΄ τόµος, Πάτρα 2000. 

 

- ICC Uniform Customs and Practice for Documentary 

Credits - ICC Publication No 500, Paris 1993. 

 

- The new Standard Documentary Credit Forms - ICC 

Publication No 516, Paris 1993. 

 

- Οµοιόµορφοι κανόνες για τις εγγυητικές επιστολές σε πρώτη 

ζήτηση – ∆ιεθνές Εµπορικό Eπιµελητήριο, Αθήνα 1992. 

 

- Κ. ∆ηµητριάδης, Ι. Κατσογιάννης - Εγγυητική επιστολή, 

Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, Αθήνα 1998. 

 

 

- www.emporiki.gr 

     

 

 


